
TOT. GIOVANI
INQUIETI 

EMOTIVI
CURIOSI

COSCIEN-

ZIOSI

Maschi 51,6 51,3 54,2 49,7

Femmine 48,4 48,7 45,8 50,3

Scuole medie 17,3 14,5 14,2 25,8

Scuole superiori 82,7 85,5 85,8 74,2

Nord ovest 25,8 24,2 25,8 29,1

Nord est 19,1 23,7 16,9 12,5

Centro 18,9 19,3 20,5 16,6

Sud e Isole 36,1 32,8 36,9 41,8

Quanto ti ispiri ai tuoi genitori, quanto sono per te un modello, nella gestione 

delle risorse ambientali? (molto + abbastanza)
82,9 78,8 84,1 89,7

Quanto ti ispiri ai tuoi genitori, quanto sono per te un modello, nella gestione 

del denaro? (molto + abbastanza)
91,2 88,2 91,9 96,6

Le caratteristiche caratteriali

GIOVANNA PALADINO - INTERVENTO MOIGE

9 MARZO 2022



 TOT. 
GIOVANI 

MASCHI FEMMINE 

Preferisco le materie umanistiche 31,5% 20,3% 43,5% 

Preferisco le materie scientifiche 43,8% 54,7% 32,3% 

Non ha preferenze 24,6% 25,1% 24,2% 

Numero di libri letti in un anno 3,9 3.3 4.6 

A volte sento di non valere molto (voto 0-10) 5,4 4,9 5,9 

Mi piace leggere libri di natura diversa (saggi, romanzi, fumetti) 5,5 5,3 5,9 

Mi piacciono le storie sui social che raccontano vita e abitudini di persone di parti diverse del mondo 6.4 6,0 6,9 

Sono molto attento e scrupoloso quando faccio i compiti di scuola 6.7 6,4 7,0 

Sono felice 6,9 7,1 6,7 

Quanto spesso incontri i tuoi amici al di fuori della scuola? Tutti i giorni o quasi 18,7% 23,1% 13,9% 

Soldi a disposizione: sì, ho una paghetta settimanale 24,6% 27,0% 22,1% 

Soldi a disposizione: sì, ho dei soldi avuti in regalo/che mi vengono dati ogni tanto 43,8% 39,2% 48,8% 

Soldi a disposizione: no, quando mi serve qualcosa chiedo ai miei genitori 31,6% 33,8% 29,1% 

Tengo sotto controllo le mie spese e se una cosa non è necessaria evito di comprarla 7,1 7,2 6,9 
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